

有没有被“长林二公子”圈粉？ 《唐人街探案》+《妖猫传》+《琅琊榜2》 每个“刘昊然” 都是高能少年



在很多人眼里，“剧二代”都是狗尾续貂，不会出好作品。没想到，去年年底开播的《军师联盟2》（《虎啸龙吟》）和《琅琊榜2》（《风起长林》）都延续了前作的好口碑。特别是《琅琊榜2》，没有了胡歌，黄晓明饰演的“长林世子”萧平章照样能“hold住”场面。意外的是，本以为是第一主角的他，竟然中途就下线了！

不按理出牌啊！这时候，大家才发现，“长林二公子”萧平章才是主角，饰演他的刘昊然也一路圈粉，从最初的“寒潭小神龙”，到后来的“怀化将军”和“长林王”，这个95后演员把一个少年的成长演活了，而他的古装扮相也是大家“想象中的翩翩佳公子”。难怪在微博和豆瓣评论区有那么多人刘昊然饰演的萧平章叫好，说他是“金陵城最明亮的少年”。

国民少年

少年清澈是他，癫狂入魔也是他

这不是刘昊然第一次让观众“惊艳”。《妖猫传》上映时，很多网友都要去电影院看，为的就是看刘昊然。

想想也不奇怪，在这个颜值当道的时代，“小帅哥”向来招人喜欢。跟朋友聊多了，才知道，大家喜欢刘昊然，不仅是因为颜值好，而且“入戏”出演影视剧，基本上每部作品都有好口碑，而且角色让人信服，就像网友的评价：“少年清澈是他，癫狂入魔也是他”。

刘昊然第一部作品是陈思诚导演的电影版《北京爱情故事》，还在上高一的他，和欧阳娜娜搭档，演绎一段青涩的初恋故事，正式进入观众视野。因为表现不错，陈思诚找他主演《唐人街探案》，正是这部电影让他第一次刷屏，疯狂圈粉——有人说，他饰演的那个寡言少语的“高智商少年”，完全就是从推理小说里走出来的。

因为刘昊然的年龄和形象，他的角色通常都是“邻家少年”。比如网剧《最好的我们》，刘昊然和谭松韵上演了一场甜如初恋的爱情故事，豆瓣评分高达8.7。包括搭档王俊凯、张一山、王大陆和董子健的综艺节目《高能少年团》，也凭借阳光的形象和高情商吸引了很多观众。

在很多人眼里，刘昊然就是心目中的“国民少年”。

高能少年

以第一名的成绩考入中戏

刘昊然1997年出生，11岁那年考上了北京舞蹈学院附中，小小年纪就开始北漂生活。因为年纪小，担心他不适应学校生活，入学第一天，父母就写好了退学申请书，大家都劝他，不行就回家。刘昊然最终没有退学，用他的话说：“他们忽略了我是怎样性格的一个人，我是那种开弓没有回头箭的死脑筋，是走一条路就会走到黑的顽固分子。就像是和谁较劲一样，你越是为难我，越想让我知难而退，我就越是想做好给你看。”

喜欢较劲的刘昊然，他在参加综艺节目的同时，以第一名的成绩考入中央戏剧学院。后来，他穿的中央戏剧学院羽绒服校服，也上了热搜，成了“爆款”。

认真少年

为拍《妖猫传》，一月减20斤

因为年龄在那，刘昊然的人设就是少年，包括《妖猫传》和《琅琊榜2》。当然，在大家眼里，这个少年很“走心”，而且他一向很认真。

《唐人街探案》中，有个镜头需要王宝强用脏脚在刘昊然脸上踩，黑漆漆的脚指头在刘昊然的鼻子和嘴上磨蹭，许多观众在影院看到这段时都觉得“酸爽”，但刘昊然却完成得很自然。

拍《建军大业》时，为了更贴近扮演的角色，刘昊然提前看了很久粟裕的典籍资料和人物小传。拍《妖猫传》，刘昊然去面试少年白龙这个角色，陈凯歌说他太胖了，刘昊然回去就减了20斤体重，自称一个月都没吃晚饭。之后再见陈凯歌，对方又说他太瘦了，刘昊然二话不说，回去就开始跑步健身。

圈里人经常开玩笑，说北京电影学院培养明星，中央戏剧学院培养演员。这一点在刘昊然出演的《琅琊榜2》非常明显。一开始，他扮演的萧平章青涩稚嫩，是个懵懵懂懂的小少年。随着故事的发展，刘昊然逐渐成长为一个英雄，顺便挑起了《琅琊榜2》后半部分的大梁。剧集播到后期，许多人回过头想都会觉得，“不油腻、有侠气，刘昊然长大了。”

云南歌舞椰城精彩上演

桂林洋2000余居民家门口看演出

本报讯 2月4日立春，夜幕刚刚降临，即将于近日开园的桂林洋国家热带农业公园前，不少市民和游客悠然漫步，感受生态湿地之美。与此同时，位于公园附近的海口开维生态城热闹非凡，居住于此的业主和周边的桂林洋居民纷纷涌向广场，一场原生态、震撼心灵的民族歌舞晚会即将在这里上演，当晚，演出总计吸引了2000余名观众。

海南开维生态城营销副总高海军介绍，今年是海南建省办经济特区30周年，同时也是与海南共成长的开维集团成立30周年，集团借此契机，携手昆明市民族歌舞剧院，为桂林洋的父老乡亲奉献一场高水平的歌舞盛宴。

晚会以“有一个美丽的地方”为主题，分“云岭之韵”、“彩云之音”、“大地飞歌”三个篇章。热情奔放的各民族舞蹈《祝福》热热闹闹地拉开了晚会序幕。整场演出充满云南民族风情，融合柔美与热烈的演出风格，呈现出一幅云南大美画卷。据了解，此次晚会采用公益赠票的形式，免费向各界人士、桂林洋周边居民发放门票2000余张，把舞台“搭”到居民身边，让居民在自家门口也能欣赏高水准的歌舞表演。

记者 沈丽煊

《歌手》2018二轮竞演 华晨宇首秀夺冠 Jessie J退居第二

2日晚，湖南卫视《歌手》2018播出第二轮首期竞演，补位歌手华晨宇首次登场即成功“阻截”Jessie J夺冠之路，凭个人原创曲目《齐天》夺得冠。Jessie J凭《Earth Song》创新编曲拿下第二，张韶涵大秀西班牙风情位列第三，演唱《爱的箴言》的李泉则成为本场第四。而排名暂时落后的汪峰、苏诗丁、张天则分别现场抽签，三人下周的出场顺序也提前揭晓。

当晚竞演，华晨宇压轴登场演唱了一首《齐天》，曲中的悲愤情绪与铜锣声、六字真言相辅相成，渲染出大气磅礴之感，集成了“齐天大圣大闹天宫”画面。不羁形象与他首秀的气势甚是契合，一曲完毕，观众拍手叫绝，网友更认为华晨宇唱出了“悟空情结”还有“眉眼间一份骨子里的傲慢”。而自首场竞演为华晨宇唱出了“悟空情结”还有“眉眼间一份骨子里的傲慢”。而自首场竞演为华晨宇唱出了“悟空情结”还有“眉眼间一份骨子里的傲慢”。

另一边厢，张韶涵一改往期的仙女路线，化身西班牙女郎呈现新编《Besame Despacio》。无论是对于高难度外文歌的挑战，还是与舞伴的贴身热舞，当晚她都成功吸睛。不仅如此，张韶涵带病上阵却只字不提嗓音状况的敬业举动也受到众人一致好评。“钢琴王子”李泉这次带来《爱的箴言》，凭借精妙的钢琴技法与真挚动情的演绎拿下第四，而汪峰、苏诗丁、张天则暂时落后。虽然汪峰此次的《儿时》没有拿下好名次，但他台下和Jessie J的“亲密”互动也引起网友热议，两人获赞十分可爱。

新快